

Várpalotai kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

AZ MSZP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

Inotán nem okozott lényeges kárt a nagyarányú esőzés

Az inotai November 7 Termelőszövetkezetben a nagyarányú esőzéseket megelőzően jó ütemben haladt az aratás. A családonként kiosztott 4-6 hold gabonát mindenki becsülettel levágta, az elmúlt napokban lehullott nagymennyiségű csapadék a mintegy 150 hold búzát és rozst kint a határban kévékbe rakva találta. A sok eső kétségtelenül károsan hatott a szép gabonára, de jelentős kárt nem okozott.

Most, a szárazabb idő beálltával, ismét teljes erővel folyik a betakarodási munka. Most minden erőt arra mozgósítanak, hogy a kedvezőtlen idő okozta lemaradást behozzák. Lábon már csak a szövetkezet zabja van, ezt géppel szeretnék levágni.

A vezetőség a cséplésre is minden előkészületet megtett. Egyet-

len cséplőgépjük van, de ez reggel négy órától egészen késő estig menni fog. Két cséplőbrigádot alakítottak. Az egyik reggel 4 órától déli 1 óráig, a másik pedig déltől este 10 óráig dolgozik majd. Mindkét brigád 20-20 főt foglalkoztat. Egyébként a szövetkezetben a gabonatermés az utóbbi évek legjobbjának mutatkozik. A termelőszövetkezetnek idén takarmányból sem lesz hiánya. A sok eső bőségesen dúsította a rizteket, s jelentős széna már biztonságos helyen van. Az utóbbi kiadás záporok néhány holdon minden érték a levágot fűvet, s ezt bizony alaposan megviselte. Jelenleg még mintegy 100 holdra becsülhető az a szénamennyiség, amely még lábon áll, lekaszállását a cséplés után végzik el.

Az építők is harcoltak a víz ellen

A 31-es Építőipari Vállalat pár héttel ezelőtt kezdte meg az Inotai Alumíniumkohó timföldsilójának az építését. A 32 méter magasra tervezett épület mintegy 2 millió forintos költséggel, tisztán vasbeton munkában készül. A beépített térfogata 4800 köbméter és 151 négyzetméter alapterületen helyezik el.

Jelenleg még a mélyművelési munkák folynak, s az építők itteni munkáját alaposan megnehezítették a kiadás záporok. Az első nagyobb esőzésnél még csak 30 centiméteres víz lepte el őket, de alighogy ezt a mennyiséget kiszivattyúzták, a másik alkalommal a még nagyobb mennyiségben lezúduló vízmennyiség már mintegy 70-75 centiméteres mélységben árasztotta el őket. A víz eltávolítása jelentős megfeszített pluszmunkát adott a munkásoknak, de szorgalmuk révén a tervszerinti építést biztosítani tudták.

Az épület alapozását a jövő héten kezdik meg, s utána aztán folyamatosan végzik a betonozást. A betonozáshoz jelentős faanyag van szükség, amiben bizony nem bővelkedik a vállalat. Hogy szükiben mégse legyenek ennél az építkezésnél, úgynevezett kúszószalaszt alkalmaznak. Az elsősorban beépített szaluzódeszkákat állandóan fölfelé nyomják, s ezzel nemcsak faanyagot, hanem jelentős időt is megtakarítanak. Az épület teljes magasságát még ebben az évben szeretnék elérni, hat hónapon keresztül naponta

átlagosan 35-40 embert foglalkoztatnak.

A hatalmas épület külseje bordás homlokzatot kap, s mellette kisebb földszintes építmények is lesznek. Ha teljesen elkészül az új épület, az alumíniumkohó egyik ékessége lesz.

A szép tervek még nem eredmények

Néhány észrevétel a November 7 Erőmű Béke Művelődési Házának munkájáról

A NOVEMBER 7 ERŐMŰ üzemi szakszervezeti bizottsága a napokban tárgyalta a Béke Művelődési Ház eddigi munkáját. A tárgyaláson Major György igazgató adott tájékoztatót a művelődési ház életéről. Szavai nyomán a következőket rögzíthetjük.

A művelődési háznak 7 szakköre van, mintegy kétszáz taggal. A legeredményesebben az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület helyi csoportja dolgozik, amely 36 tagot számlál. Ők az első félévben 14 előadást tartottak, amelyek a szakmai ismeretek fejlesztését szolgálták. Az előadásokat viták, megbeszélések és keskenyfilmvetítések tették változatosabbá. Az irodalmi szakkör 16 fővel dolgozik. Hat alkalommal volt sikeres rendezvényük, egy-egy előadást 20-25 személy hallgatta végig.

Ezen felül még meg kell említeni a fotó, a biológiai, a gyűjtői és a barlangkutató csoportot. Sajnos, e csoportok nagyobb része csak papíron „működik”, tagsá-

A várpalotai bányász táncgyűttes nyitja meg a hagyományos balatonfüredi Anna-bált

Ma este rendezik Balatonfüreden a Hazafias Népfrent Veszprém megyei Bizottsága és a Veszprém megyei Tanács Idegenforgalmi Hivatala a már 1825 óta hagyományos Anna-bált.

Jó munkájuk eredményeképpen a várpalotai bányász táncosokat érte a megtiszteltetés, hogy ők táncolják a megnyitót. A „Szocialista Kultúráért” címmel kitüntetett táncgyűttes nyolc fiú és nyolc leány táncosa Erkel: Hunyadi László díszpalotásával nyitja meg a hagyományos bált.

A táncosok a megtisztelő feladatnak megfelelően készültek a füredi reprezentatív szereplésre. A palotás koreográfiáját Lengyel László, a „Szocialista Kultúráért” címmel kitüntetett táncnár készítette és ugyancsak ő tanította be a táncokat is.

A megnyitón kívül a táncgyűttes a bál szünetében is ad műsort, a sarkantyús férfitáncsal lépnek fel. A művelődési ház vezetősége nagy várakozással tekint együttesünk szereplésére. Nem vitás, hogy a táncosok füredi szereplésével tovább öregbíti a várpalotai öntevékeny csoportok eddigi jó hírét.

A várpalotai aknamélyítőknél is megalakulnak a szocialista munkabrigád címért küzdő csapatok

A Bányászati Aknamélyítő Tröszt várpalotai körzetének egyik jelentős munkahelyén, az S. II.-bányában három brigád dolgozik a korszerű vágatbiztosításon. Nagy János vezetésével a déli alapvágatot, Huszár József vezetésével a kutató vágatot, és Vízvári István vezetésével a déli légvágatot építik. A háromszor 12 tagú munkacsapatok az elővágtalon a falazásoknál jó eredményeket érnek el, tervüket általában 110 százalékra teljesítik.

Kétségtelenül jól dolgoznak, ők is mindig hozzájárultak ahhoz, hogy vállalatuk többször is élűzem lett. Persze, a szocialista munkabrigád cím elnyerésének lehetősége már náluk is felvetődött. Sokat gondolkodtak, tanakodtak, a párt-, a KISZ-szervezet is tárgyalt erről a kérdéssről. Látszik, hogy a szocialista brigád címért harcolóknak nemcsak jól kell termelni, hanem emellett számos más fontos feladatot is meg kell valósítani. Itt van egy közeli példa. A vállalat azért nem lett élűzem, mert magas volt a baleseti százaléka. Ennek csökkentésére egyébként a vállalat igazgatója célpremiúmot is tűzött ki. Az első helyezett három, a második kettő, a harmadik pedig ezer forintot kap. Fegyelmélet-

tebb, jobb munkával könnyen lehet ezen segíteni.

Ma még csak beszélnek, vitakoznak ezen az S. II.-nél dolgozó munkacsapatok. Latolgatják, hogyan és mit tudnának tenni. Lassan-lassan megszületnek a pontok is, s ha már mindenben meg egyeznek, akkor napokon belül ők is harcba indulnak a szocialista munkabrigád címért.

Cikkeink nyomán

Lapunk július 16-i számában cikket közöltünk a várpalotai Palota-szálló éttermében fennálló hiányossággal kapcsolatban, mely főleg az evőeszköz használhatatlanságával foglalkozott. A Várpalotai Vendéglátó Vállalat ezzel kapcsolatban a következő választ küldte:

„A kérdéses evőeszközök alumíniumból készültek, melyek használat során megszürikülnek. Ezeket kivontuk a forgalomból és helyettük rozsdamentes evőeszközökkel láttuk el az éttermünket. A jövőben mind magam, mind a vendéglátó vállalat dolgozói arra törekszünk, hogy vendégeinket a legteljesebb megelégedésükre szolgáljuk ki.

Bíró Imre igazgató.”

Készülődés a bányásznapi

A Várpalotai József Erőmű Művelődési Ház vezetősége a napokban értekezletet tartott, amelyen a szakkörök vezetőivel megtárgyalták a bányásznapi kulturális programot.

A tervek szerint „Egyéves a művelődési ház” címmel minden

eddig felülmúló kiállításorozat rendeznek. A képzőművészeti szakkör tagjai kiállítják a jelenleg Kattowicében levő és a képzőművészeti szakkörök országos kiállításán szerepelt képeiket. Elsősorban állítanak ki majd szobrászati alkotásokat. Míg az elmúlt évben a bélyeggyűjtők 52 keretet állítottak ki, addig ebben az évben 120 kerettel vesznek részt az ünnepi kiállításon. Teljes magyar gyűjteményekben és különleges, nagyrétűk, ritka bélyegsorozatokban gyönyörködhet a látogató.

A múzeumbarátok körében is nagy a mozgolódás. A helytörténeti múzeum már kinőtte magát a régi helyiségből, és az utóbbi egy év leteleit eddig raktárban tárolták. Ezt az anyagot rendezik és elsősorban a bányásznapi tárlák a nagyközönség elé.

Igen gazdag művészi műsor készült majd a bányászok. Az előestén a „Szocialista Kultúráért” címmel kitüntetett táncosok, a férfi és női énekkar, valamint a fúvószenekar új műsorral szerepelnek a várpalotai dolgozók előtt. Az estét a már hagyományossá vált színpompás tűzijáték és zenés takaródó teszi ünneplésebbé.

A bányásznapi az Állami Népi Együttes 150 tagú ének, zene és táncgyűjtése „Tanácsköztársaságért” címmel ad ünnepi műsort.

Várpalotai anyakönyvi hírek

Születtek: Piniel János és Farkas Zsófia fia: János. Ménesi Antal és Patónai Jolán leánya: Jolán. Budai József és Török Erzsébet fia: Tibor Károly. Mazák Lajos és Táll Magdolna leánya: Ildikó. Szócsa Gyula és Tóth Zsuzsanna leánya: Zsuzsanna. Horváth István és Rónai Klára leánya: Márta Klára. Orbán István és Szuszenstein Klára fia: István. Cs. Szabó Ferenc és T. Berta Margit fia: Zoltán. Bitman Károly és Szabó Edit fia: László. Budai László és Szarka Matild leánya: Csilla Nóra. Erdős Iona leánya: Zsuzsanna. Nyárádi Sándor és Balog Mária leánya: halvaszületett. Timár Ferenc és Herczeg Margit leánya: Margit. Opálka József és Szeivolt Erzsébet leánya: Anikó. Futó László és Horváth Mária leánya: Valéria Mária. Gazi Ferenc és Kláler Erzsébet fia: Zoltán. Homoki Géza és Espár Erzsébet leánya: Ibolyka Erzsébet. Nagy József és Knipli Margit leánya: Mária Terézia. Kaszap János és Kacsádi Margit leánya: Mária Magdolna. Nyári Jenő és Szabó Terézia fia: Zoltán. Zsombok József és

Vitéz Mária fia: József. Gubicza Nándor és Tatár Iona fia: Nándor. Ivánca Ernő és Varga Mária fia: Ernő. Wimmer Gyula és Márton Zsófia fia: Gyula. László József és Sztia Mária fia: Attila Ferenc. Virág Ferenc és Stanke Erzsébet fia: Ferenc István. Csontos János és László Franciska fia: János.

Házasságot kötöttek: Kőrös István és Patkó Zsuzsanna. Patáky József és Loránt Julianna. Kovács László és Kís Káti Margit. Mózes Ferenc és Dénes Iona.

Meghaltak: Menyhart Józsefné sz. Panka Katalin, Kondrik József, Vidamon Józsefné sz. Szabó Anna.

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO
A Magyar Szocialista Munkáspárt Veszprém megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja
Felelős szerkesztő: Csaba Imre
Felelős kiadó: Domján Gábor
Veszprém megyei Nyomda Vállalat Veszprém, Köztársaság tér 1.
Felelős vezető: Steltzer Ferenc

A csendháborító

Naszreddin Hodzsa kései utódai gúnyos fitymálással intézik el az „öregel”, aki ösvérháton üzte csendháborító tevékenységét. Bezzeg ő, a modern technikával felszerelve, a traktor eget-földet megrengető hangjával rohamozzák meg a nemes Várpalota város fölé borult csendet. Kezükben a Korán (de milyen korán), alig hajnali fél 4-kor, egy nagyobbajta páncélos csatát megszegyenítő dübörgésükre ijedten felriadt gyermekek sírása, járadt férfiak sűrű átkozódása hallatszik a nagy bazár körül elterülő épületek mindegyikéből. Ökölboszorult kezekkel, tehetetlenül fenyegetik a falakat reszkettető hang forrását, amely egy jó nyugodóra múlva el is hallgat, de csak azért, hogy az új eszende- rülteket egy órával később ismét erre a világra riassza.

A környéken lakók rettegve gondolnak a közelgő dinnyeszezonra, amikor ez a tevékenység eléri a tetőfokát és hetenként háromszor kialvástalanságtól karikás szemekkel, idegokktól rángatózó arccal „dicsérik” Allahot és az ő prófétáját. Talán várnak egy új Naszreddin Hodzsát, aki ugyanúgy, mint nemes Bokhara lakói, őket is megszabadítja gyötrelmeiktől. Miután azonban ez mindeddig nem következett be, mit tehet egy hitű muzulmán, megnyugszik Allah akaratában, akin kívül nincs más isten, és a városi tanács nem az ő prófétája.

Egy 51-es épületbeli csendháborított muzulmán.

A SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁG mostani ülése pontot tett az eddigi gyenge munka végére. Kiadta a jelszót: Be kell vinni a tömegeket a művelődési házba, életet kell vinni a csendes termekbe.

Hogyan? Ez természetesen nem